

**Богослужбові тексти на  
Ювілейний 2025 рік Божий**



## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

*Вірні та духовенство збираються перед дверми катедрального храму. Архиєрей одягнутий в мантію, клобук та омофор тримає у руках хрест і жезл.*

*Диякон:* Благослови, владико.

*Архиєрей:* **Благословенний Бог наш завжди, нині і повсякчас, і на віки віків.**

*Хор:* Амінь.

Слава Тобі, Боже наш, слава Тобі.

Царю небесний, утішителю, Душе істини, що всюди еси і все наповняєш, скарбнице благ і життя подателю, прийди і вселися в нас, і очисти нас від усякої скверни, і спаси, благий, душі наші.

Святий Боже, святий кріпкий, святий безсмертний, помилуй нас *(3 р.)*.

Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові, і нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Пресвята Тройце, помилуй нас; Господи, очисти гріхи наші; Владико, прости беззаконня наші; Святий, завітай і зціли немочі наші імени твого ради.

Господи, помилуй *(3 р.)*.

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові, і нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Отче наш, що єси на небесах, нехай святиться ім'я Твоє, нехай прийде царство Твоє, нехай буде воля твоя, як на небі, так і на землі. Хліб наш насущний дай нам сьогодні; і прости нам провини наші, як і ми прощаємо винуватцям нашим; і не введи нас у спокусу, але визволи нас від лукавого.

**Архиерей:** **Бо Твоє є царство, і сила, і слава, Отця, і Сина, і Святого Духа, нині і повсякчас, і на віки віків.**

**Хор:** Амінь.

**Тропар (г. 2):** Всього творіння Створителю, що у своїй владі встановив часи і літа,\* благослови вінець року благості Твоєї, Господи,\* охороняючи в мирі благовірний народ, міста, села і всі обителі Твої,\* молитвами Богородиці, і спаси нас.

**Слава: І нині: Богородичний (г. 2):** В молитвах невсипуцу Богородицю\* і в заступництвах незамінне уповання\* гріб і умертвіння не втримали.\* Бо як Матір Життя до життя переставив той,\* хто вселився в утробу приснодівственну.

-

-

---

ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

*Диякон:* Господеві помолімся.

*Хор:* Господи, помилуй.

*Архиерей:* **Всемогутній, Предвічний Боже, Надіє, яка не засоромить, Альфо і Омега всього сотворіння, благослови початок Ювілейного року, - паломництва під знаком і заступництвом животворчого Хреста Єдинородного Твого Сина Ісуса Христа. У цей час благодаті перев'яжи Твоєю любов'ю зранені серця, розв'яжи узи, які тримають нас у рабстві гріха та гніву і даруй Твоєму народові радість Духа Святого, щоб прямував до Тебе з відновленою надією, бо Тобі належить усяка слава, честь і поклоніння, Отцю, і Сину, і Святому Духові, нині і повсякчас, і на віки віків.**

*Хор:* Амінь.

**Прокімен**

*Диякон:* Будьмо уважні.

*Архиерей:* **Мир всім.**

*Диякон:* Премудрість, будьмо уважні.

-

-

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

**Прокімен (2.6):** Спаси, Господи, народ Твій і благослови спадкоємство Твоє (*Пс, 27,9*).

**Стих:** До Тебе, Господи, взиватиму, Боже мій, щоб не відвертався Ти мовчки від мене (*Пс. 27,1*).

### **Євангеліє**

**Диякон:** Щоб сподобилися ми слухання святого євангелія, Господа Бога молим.

**Хор:** Господи, помилуй (*3 р.*).

**Диякон:** Премудрість, прості, вислухаймо святого євангелія.

**Архиерей:** **Мир всім.**

**Хор:** І духові Твоєму.

**Диякон:** Від Івана святого євангелія читання.

**Хор:** Слава Тобі, Господи, слава Тобі.

**Диякон:** Будьмо уважні.

**Євангеліє Івана 47 зач. 14, 1-7:**

Сказав Господь своїм учням: Хай не тривожиться серце ваше! Віруйте в Бога, і в мене віруйте. В домі Отця мого жител багато. Коли б не так, я б сказав вам, бо я йду приготувити вам місце. І колий відійду і приготую вам місце, вернуся і вас до себе візьму,

-

-

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

щоб і ви були там, де я. Куди я йду, дорогу знаєте. Каже до нього Тома: Господи, не знаємо, куди ти йдеш, і як нам дорогу знати? Ісус йому сказав: Я - дорога, істина і життя. Ніхто не приходить до Отця, як тільки через мене. Якби ви мене знали, і Отця мого знали б. Віднині знаєте його і бачили його.

*Хор:* Слава Тобі, Господи, слава Тобі.

*Хтось із священнослужителів читає один із нижчеподаних уривків папської булли «Spes non confundit» («Надія ж не засоромить»).*

1. «Spes non confundit» («Надія ж не засоромить») (Рим 5, 5). На знак надії апостол Павло вселяє відвагу у християнську спільноту Рима. Надія також є головним посланням майбутнього Ювілею, який за давньою традицією Папа проголошує що 25 років. Я думаю про всіх прочан надії, які прибудуть до Рима, щоб досвідчити там Святий рік, і про тих, хто, не маючи змоги прибути до міста апостолів Петра і Павла, святкуватиме його в помісних Церквах. Нехай для всіх він стане моментом живої та особистої зустрічі з Господом Ісусом, «дверима» спасіння (див. Ів 10, 7,

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

9), із Тим, кого Церква має місію звіщати завжди, скрізь і всім як «нашу надію» (1 Тим 1, 1).

Кожна людина має надію. У серці кожного живе надія як бажання та очікування добра, навіть якщо невідомо, що принесе прийдешній день. Непередбачуваність майбутнього, однак, породжує інколи суперечливі почуття: від довіри до страху, від спокою до зневіри, від впевненості до сумнівів. Ми часто зустрічаємо розчарованих людей, які дивляться в майбутнє зі скептицизмом і песимізмом, ніби ніщо не може принести їм щастя. Нехай же Ювілейний рік стане для всіх нагодою відродити надію.

3. Надія народжується з любові і ґрунтується на любові, яка випливає із простромленого серця Ісуса на хресті: «Бо коли, будши ворогами, ми примирилися з Богом смертю його Сина, то тим більше тепер, примирившись, спасемося його життям» (Рим 5, 10). І його життя виявляється в нашому житті віри, яке починається із Хрещення, розвивається в послуху Божій благодаті і тому

-

-

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВЛЕЙНОГО РОКУ

---

надихається надією, яку завжди оновлює та робить непохитною діяння Святого Духа.

Насправді саме Святий Дух, із Його постійною присутністю на шляху Церкви, випромінює на віруючих світло надії: Він тримає його запаленим, мов смолоскип, який ніколи не згасає, даючи підтримку та насагу нашому життю. І справді, християнська надія не обманює і не розчаровує, бо ґрунтується на впевненості, що ніщо й ніхто ніколи не зможе відлучити нас від Божественної любові.

7. Крім того, що черпаємо надію з Божої благодаті, ми також покликані наново відкривати її у знаках часу, що їх дає нам Господь. Як стверджує Другий Ватиканський Собор, «щоб виконати завдання, що його Церква ставить перед собою, вона повинна постійно розпізнавати знаки часу і пояснювати їх у світлі Євангелія, щоб відповідно до ментальності кожного покоління відповідати людям на їхні споконвічні питання про сенс нинішнього життя і прийдешнього та про взаємне відношення між ними». Отже, необхідно звертати увагу на те

-

-

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

немале добро, яке присутнє у світі, щоб не впасти у спокусу вважати себе подоланими злом і насильством. Але знаки часу, у яких містяться палкі бажання людського серця, що потребує спасительної Божої присутності, повинні перетворитися на знаки надії.

25. Дозвольмо відтепер, щоб нас приваблювала надія і щоб вона через нас стала заразливою для тих, хто її прагне. Нехай наше життя промовляє до них: «Надійсь на Господа, будь мужній; нехай буде відважне твоє серце, і надійсь на Господа!» (Пс 27, 14). Нехай сила надії сповнює наше сьогоднішнє, коли ми з упевненістю очікуємо повернення Господа Ісуса Христа, якому належить хвала і слава нині і на віки віків.

*Архиерей знаменує двері катедрального храму хрестом, відчиняє їх і разом з духовенством і вірними входить у храм промовивши голосно:*

**Увійду в дім Твій і поклонюся храмові святому Твоєму в страху перед Тобою. Господи, провадь мене справедливістю**

**Твоєю; заради ворогів моїх вирівняй мою дорогу перед Тобою.**

*Під час входу хор співає*

***Псалом 23***

Господня земля, і те, що наповняє її, вселенна, і всі, що живуть на ній.

Він на морях заснував її і на ріках утвердив її.

Хто вийде на гору Господню, і хто стоятиме на місці святим його?

Невинний руками і чистий серцем; хто не віддав для суєти душу свою, і не присягався зрадливо ближньому своєму.

Цей прийме благословення від Господа і милосердя від Бога, Спаси свого.

Це рід тих, що шукають його, шукають лица Бога Якового.

Піднесіте, князі, ворота ваші, і піднесітеся, ворота вічні, і ввійде цар слави.

Хто є цей цар слави? Господь, кріпкий і сильний, Господь, сильний у бою.

Піднесіте, князі, ворота ваші, і піднесітеся, ворота вічні, і ввійде цар слави.

-

-

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

Хто є цей цар слави? Господь сил, він є цар слави.

*Відтак, починаючи з тропарів «Помилуй нас Господи, помилуй нас», відбувається Архиерейська Божественна Літургія, згідно з приписами Архиєратикону, аж до виголосу диякона «Возлюбім один одного, щоб однодумно визнавати»*

*Після співу хору: «Отця, і Сина, і Святого Духа - Трійцю єдиносущну й нероздільну», Архиєрей звертається до вірних:*

**Обернемося зараз усі до заходу, де сонце заходить, до місця темряви, і, дивлячись на ту темряву, відречемося її. Будемо відрікатися сатани та всякого зла. Щиро, з глибини душі, заявимо, що ми є проти диявола, проти зла, і не хочемо брати участі в людській злості, обмові, нечистоті й помсті, щоб сповна досвідчити Божу благодать Ювілейного Святого Року. Відтак запитаюся вас, чи відрікаєтеся диявольського зла,**

-

-

що так часто нас спокушає; як наші хресні батьки це зробили від нашого імені, коли нас принесли до храму для отримання Святого Таїнства Хрещення. Прошу тепер обернутися до заходу.

*Архиерей:* Чи відрікаєшся сатани і всіх діл його, і всіх ангелів його, і всього служіння його, і всієї гордині його?

*Люди:* Відрікаюся!

*Архиерей:* Чи відрікаєшся сатани і всякої гордості, захланності, нечистоти, заздрості, непоміркваності, гніву й лінивства?

*Люди:* Відрікаюся!

*Архиерей:* Чи відрікаєшся сатани і всякої злоби, ненависті, помсти, обмови й самолюбства?

*Люди:* Відрікаюся!

*Архиерей:* Тепер обернемося до сходу, до місця світла, і дивлячись на те світло, яке є образом Ісуса Христа, заявім, що хочемо з'єднатися з Христом, відповідаючи «з'єднуюся» на запитання.

-

-

---

ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

*Архиерей:* Чи з'єднуєшся із Христом?

*Люди:* З'єднуюся!

*Архиерей:* Чи з'єднуєшся з найбільшим добром, що ним є Ісус Христос?

*Люди:* З'єднуюся!

*Архиерей:* Чи з'єднуєшся з самою любов'ю, мудрістю, миром і радістю, що ними є Ісус Христос?

*Люди:* З'єднуюся!

*Архиерей:* Чи віруєш Христові?

*Люди:* Вірую Йому, як цареві і Богові!

*Архиерей:* Як вияв нашої віри, голосно і радісно виголосім Ісповідь віри єдиної, святої, соборної й апостольської Церкви.

*Диякон:* Двері, двері, в премудрості будьмо уважні.

*Люди:* Вірую в єдиного Бога Отця, вседержителя, творця неба і землі, і всього видимого і невидимого. І в єдиного Господа Ісуса Христа, Сина Божого, єдинородного, від Отця родженого перед усіма віками; світло від світла, Бога істинного від Бога істинного, родженого, не сотвореного,

---

## ЧИН ВІДКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

єдиносущного з Отцем, що через Нього все постало. Він задля нас, людей, і нашого ради спасіння, зійшов із небес, і воплотився з Духа Святого і Марії Діви, і став людиною. І був розп'ятий за нас за Понтія Пилата, і страждав, і був похований. І воскрес у третій день, згідно з Писанням. І вознісся на небо, і сидить праворуч Отця. І вдруге прийде зі славою судити живих і мертвих, а його царству не буде кінця. І в Духа Святого, Господа животворчого, що від Отця [і Сина] ісходить, що з Отцем і Сином рівнопоклоняємий і рівнославимий, що говорив через пророків. В єдину, святу, соборну й апостольську Церкву. Ісповідую одне хрещення на відпущення гріхів. Очікую воскресіння мертвих і життя майбутнього віку. Амінь.

*Відтак, продовжується Архиерейська  
Божественна Літургія, згідно притисів  
Архиєратикону.*

-

-

## **ЗМІННІ ЧАСТИНИ БОЖЕСТВЕННОЇ ЛІТУРГІЇ З НАГОДИ ЗАКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ**

*Запропоновані змінні частини передбачені для Божественної Літургії, яку кожний Архиєрей звершує у власному катедральному храмі, з нагоди закриття Ювілейного Року.*

### ***Додаткове прохання на Сугубній Єктенії***

Господи, що у Твоїй милості дарував нам благодаті Ювілейного Року, зглянся над Твоїм народом, особливо над хворими, пораненими та страждаючими душею і тілом, і даруй нам всім правдиве навернення, відновлюючи в нас дар надії, щоб впевнено крокувати дорогою святості до оселі Небесного Єрусалиму, Господи, вислухай і помилуй.

### ***Молитва на завершення Божественної Літургії***

*Після співу «Будь ім'я Господнє благословенне»,  
Архиєрей виголошує молитву:*

**Предвічний Боже, Сотворителю і Владико людського роду, прибігаємо сьогодні до Тебе з подякою за дар Ювілейного Року і**

---

ЗМІННІ ЧАСТИНИ БОЖЕСТВЕННОЇ ЛІТУРГІЇ  
З НАГОДИ ЗАКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

**благодаті: прощення гріхів, зростання у чеснотах та освячення нашого життя, які ми отримали від Тебе – Вселаскавого Бога. Смирено просимо Тебе, як слуги недостойні, освяти нас Твоєю благодаттю через Єдинородного Твого Сина і животворчого Духа Святого, молитвами і заступництвом Пресвятої Богородиці, святих первоверховних апостолів Петра і Павла, святого Архистратига Михаїла з всіма безтілесними силами, всіх святих і блаженних українського народу та всіх святих. Даруй нам прощення і відпущення дочасних кар, зцілення наших душевних і тілесних ран, зростання у чеснотах віри, надії та любові та ревність у добрих ділах, щоб як вірні Твої учні, ми зберігали у повсякденності нашого життя радість зустрічі з Тобою правдивим Богом, і були свідками та апостолами твоєї надії, яка не засоромить. Благослови нас у всіх добрих намірах та підтримай \_ у всіх благих**

---

ЗМІННІ ЧАСТИНИ БОЖЕСТВЕННОЇ ЛІТУРГІЇ  
З НАГОДИ ЗАКРИТТЯ ЮВІЛЕЙНОГО РОКУ

---

**починаннях, даруючи нам Твоє святе  
благословення.**

*Архиерей благословляє вірних:*

**Благословення Господнє на вас – Його  
благодаттю і людинолюб'ям, завжди, нині, і  
повсякчас, і на віки віків.**

*Відтак слідує відпуст, згідно притисів  
Архиєратикону.*



